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1.6. /lelicrBus Hag MaTpunamMu. O0paTHasi MaTpHIA.

CBoilicTBa 00paTHOH MATPHIIbI

o IIpomsBenenmem matpuibl A = ()., HA YHCA0 Kk Ha3bIBaeTCS MaTpHIIA,
3]IEMEHTHI KOTOPOIl MOIYYIAIOTCI U3 COOTBETCTBYIOIIUX 3IE€MEHTOB MaTpHIIbI A

yMHOXeHUeM Hauncno k: k- A=A -k=(k -ay),i=12,...,.m, j=12, .., n.
k-a;; k-a;; - k-ap,
k.A _ k 'a21 k ’azz “ns k ‘a2n (4)
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ITpamep 1.8. A= (_ 1 2 5) K8 16

2 0 1

201006 0 3)

e CymmoH (pa3HOCTBIO) IBYX MaTPHIl Ha3bIBaeTCs MaTPHUIA, KaKIbI 3JI€MEHT
KOTOpPOil paBeH cymMme (pPa3HOCTH) COOTBETCTBYIOINIUX 3JIEMEHTOB JaHHBIX
MaTpPHII.

Ilycte mamer matpunbl A = (a;;), B = (b;j), torma AtB = (a;; b;;).
Omnepanus cnokeHns (BBIMUTAHISA) BBOIUTCS TOMBKO IS MATPHUIl OJJMHAKOBBIX
pa3MepoB.

Marpuna — 4 = (—1) - 4 Ha3pIBaeTCA MPOTUBOIIOIOKHON MaTpuIle A.
Pa3nocth maTpurr 4 — B MOKHO ompenenuTts Tak: A — B = A + (-B).

A-k=3.(

CBolicTBa CJI0KEeHHS MATpHI H YMHO’KCHHHA MaTpHIIbI Ha THCJIO

1. Cnoxenne matpury kKoMmyTatuBio A+ B =B+ A;
2. Cnoxenne accomnatnBuo (A +B)+ C=A4 + (B + C);
3. A+ O= A, O — HyneBas MaTpulia;

4. A+(-A)=0:;

5. 1-A=A;



6. (a+B)A=0 -A+B-A;
7. s(A+B)=a-A+a-B; 17

8. a(f-A)=(ap)-A; A B, C—wmarpunsL o, 3 - 4nca.
Matpuner A 1 B Ha3piBarOTCsS IIPOTHUBONOIOKHBIMU, ecid ux cymMmma A+ B = O
€CTh HyJIb-MaTpHUIIa.

IIpoussenenne A - B matpuupl 4 Ha MaTpuly B omnpenensercs B IIPEANONI0KEHNN, YTO
YICIIO CTOIOIOB MAaTpUILIBI A paBHO YHCIY CTPOK MaTpUILIBI 5.

IlpomsBenenneM nByxX Matpull A, = (@ij). Bu.py = (bjy) 3amaHHBIX B
omnpenenéHHoM nopsake (4 — nepsad, B - BTopas), HaspiBaeTcs MaTtpuna C,,., 3I€MEHTEI
KOTOPOI OIPeesIoTCs 110 CIeAYIoIeMY IIPaBUIy:

— = n
Cik = Qj1byy + Qppbyy + - + Aipbyy = Xg=q Aishs;. (5)
i=1,2,....mk=1,2,...,p.

2 =1
IIpamep 1.8. [lepemuoxure Mmatpuist A = (3 5 ), B = (_12 i é)
L. &

Peuenue. Ao -Baz = C3.3



2 —1
_ 1 3 1)\ _
w=(35)- (5 3 0
21+ (-1)(-2) 23+(-1)4 21+ (-1)5
314 5:(=2) 33+ 54 31455
1§ 7:(=2) 184 74 11+75

4 2 —3
= ( =1 .29 28)
—13 31, 36

CBolcTBa YMHOKeHHSI MATPHII

1. YMHOXEHNe MaTpull He KoMMyTaTuBHO A - B # B - A.
Ecmu A - B=B - A, To MaTpHIIbl Ha3bIBAIOTCS I€PECTABOYHBIMU

Hanpnvep A = (_74 _;2), B = (ig ;}2) A-B=B-A= (

2. YmHo)xeHne mMarpuil acconnaTuBHo 4 - (B - C)=(4 - B) - C;
3. A- O= 0, O—HyleBas MaTPUIIA;
4. E-A=A-E=A4;
5. C-(A+B)=C-A+C-B;
(A+B)-C=4 -C+ B~ C,;

2
1
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6. a(d-B)=(axA)-B=A-(a-B); A, B, C —Matpuusl, ¢ - 9UCIIO.
7. TlpousBeneHue ABYX HEHYJIEBBIX MAaTPUIl MOKET OKA3aThCS PaBHBIM HYJIEBOIT

MaTpulie, HallpuMep

5 2 =2 3 2 2 2 2 0 0 0 O 19

6 4 -3 5\ [-1 =5 3 11 }_[0 0 0 O

9 2 -3 4 16 24 8 -8 |0 0 0 O

7 6 —4 7 8 16 0 -—16 0 0 0 O
HeHYHeBBIe ManHHbI A n B n — 1o l’IOp}I,I[Ka I'IpOH3Be,I[eHIer KOTOpBIX CCTh
HyJIeBa}I ManHIIa. HA3BbIBAKOTCA JCIUTCIISAMHI HyJDI. HpH 5TOM A — JIeBbeI

JeJIUTeNb, B — IpaBhlil.

Ecmn A -B=0,10 B A MO0XeT ObITh HE PaBHO HYIIO.

ObpaTHas maTpHIa.

PaccmotpuMm  kBagpaTHyro Matpunly A = (@jj)p.,- KBampatHas wmartpuma A
Ha3bIBaeTCs HEeBBIPOAEeHHOH LI HEOCOOeHHOH, ecll e€ oIpeaenuTel]b OT

Hy1d, T.e. det 4 # 0, 1 BBIPpOKIeHHOH WU OCOOEHHOMH, €ClIU ONpeeTuTeb
paBeH Hym0,T.e. det 4 = 0.



e KgampaTHas marpuiia B Ha3bpIBaeTCs OOpaTHOM I KBAaJpPaTHON MATPHUIIBI A

TOrO K€ MOps/IKa, €CclIi X npousBeqaenue A - B= B- A =E.
Marpuiia o6paTHas MaTpune A oboszHageTcs 4.

20

IIycte maHa xBagpaTHasi MaTpuia » — ro nmopsuaka. IloctpouMm marpuiy » — ro
nopsiAKa 3aMeHUB B Marpune 4 Bce €€ 3lIeMeHThl UX alreOpandecKinMu

TTOIIOTHEHISIMIL:
aj; Q2 0 Qqp A1 A
Az1 Q2 ... Qzn Ay Ay
A= .
anl anz ann Anl Anz

TpancnoHupyeM IIOIy4EeHHY0 MaTPUILY:

All A21 Anl

. A’lz Azz e Anz
A =

Ay Ao v HApgy

An
Azn

(6)
Ann

(7)
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Matpurnia 4 Ha3bIBaeTCS COI3HOH (MpHCOeTHHEHHOMH) K MaTpHIle A.
O6o3nauuM A = |A|, Toraa oOpaTHas MaTpuila IMeeT BU:

A Am . oA
A A A \
A1 App Anz

A1 = A A A . (8)




HexoTopsle cBoficTBa 00paTHOH MaTpHOLI
AAT SR -ASE
(A7) =4
(A=) = (A7)~
(A =@Hm=@um-

A-A7 | =]A]- 147 =1%#0
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IIpaMmep. Pemmute cHCTEMY THHEHHEIX YPaBHSHHH METOAOM 00paTHOH MaTpPHLIEL

8X1 + 7x2 + 6x3 = —12
6X1 + 5x2 + 4X3 = —'8 :
4X1 + 3x2 + X3 = -3

I[aHHYI‘O CHCTEMY MOJXHO 3aITHCaTh B BHAC MaTPHYHOI'O YPABHECHHA:

A-X=B.




VMHOXag o00e 49acTH VpaBHeHHS Ha OOpaTHyI MarpHny A~  HOZyIHM:
A1 4X=4" B= EX=A4" B, caenopareasno X = 4" B. HyxHo HalTH 0OPaTHYIO

-l .o —
MaTpHOY 4 H VMHOXHTIR Ha Heé MarpHULy B, B pe3viIbpTaTe MOIVIHTCH HCKOMBIH

BexTop X. B 3ToMm H 3aKmowaeTca MeToa oOpaTHOH MaTPHUE! (MaTPHYIHEIH METOX).
Hafiném onpenenHTens CHCTEMEL

24
8 7 6
A=|6 5 4,=851+636+744—456—-348—-671=
4 3 1

=40+108+112—-120—-96 —42 = 2.

Tak Kak A =( MaTpHUIA CHCTEMBI HEBEIDOXKICHHAA H HMeeT oOpaTHYI0 MaTpHuy A~ H
3Ta MaTpHIA eIHHCTBEHHAA:

Al == A. (11)
(A A Ag\
rac A=[Ayn Axn An|.
31 A32 A33

Onpe;[e:meM aJIr e6pamecme AOIIOTHEHHA 3]ICMEHTOB MATPHIIBI CHCTEMBI:



Ay = |g ‘1‘| =5-12=-7,

perals
Az =-

myy

6 5

4 3

Pemenne cHcTeMEl onpeae/ieM CdIeOVIOIIHM 06pa30M,

g A
X=A'B= Z A12
Ayz

-4

1 -7 11 =2 =
= 10 —-16 4 || —8
-2 4 =2 =3

OrBer: x;=1. 2 =-2. x3

Ay =-

3

p= g Y =-610=10 4= [ §

?] =_(7-18) =11, As,

i| =28-30=—2,

= 8-24=—16, Ap=—|; o|=—(32-36) =

=18-20=-2, Ap=|] o|= —@4-28)=4. Ay=-| [|=40—42=
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84—88+6
—=120 4128 —12
24—32+6

X




